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Ένα αρχείο του λαϊκού πολιτισμού αποκαλύπτει τα μυστικά του 

Παρουσίαση της δράσης 

“100 χρόνια Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου Σκιών” 

 

Το έτος 2025 συμπληρώνονται 100 χρόνια από την ίδρυση του Σωματείου Πανελληνίου 

Θεάτρου Σκιών που στέγασε τα όνειρα, τις προσδοκίες, τις καλλιτεχνικές ανησυχίες και τα 

οράματα ενός πλήθους πολυτάλαντων και αυτοδίδακτων καλλιτεχνών, που ανανέωσαν και 

εμπλούτισαν την παράδοση του θεάτρου σκιών μέσα απ’ τα δικά τους μέσα καλλιτεχνικής 

έκφρασης και δημιουργίας. 

Με την αιγίδα και την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού, το Πανελλήνιο Σωματείο 

Θεάτρου Σκιών προχώρησε στην υλοποίηση της δράσης “100 χρόνια Πανελλήνιο 

Σωματείο Θεάτρου Σκιών”, η οποία περιλαμβάνει μια σειρά από επί μέρους ενέργειες με 

αρχική την καταγραφή της συλλογής του, που περιέχει φιγούρες, σκηνικά, πίνακες, καθώς 

και την καταγραφή του χαρτώου αρχείου του (έγγραφα, φωτογραφίες, αφίσες). Η 

καταγραφή της συλλογής και του αρχείου, οδήγησε στη δημιουργία ενός ψηφιακού 

αποθετηρίου προσβάσιμου στους ερευνητές και σε κάθε ενδιαφερόμενο, που συμβάλλει 

στη μακροπρόθεσμη διατήρηση και ανάδειξη του Ελληνικού Θεάτρου Σκιών ως μορφής 

άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς  και της ιστορίας ενός καλλιτεχνικού φορέα, όπως το 

Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου Σκιών. Επίσης, δημιουργήθηκε ένας διαδραστικός χάρτης 

που αποτυπώνει τη γεωγραφική εξάπλωση των καλλιτεχνών του θεάματος στην 

ελληνική επικράτεια και παρέχει πληροφορίες για τη ζωή και την καλλιτεχνική τους 

δραστηριότητα. Τέλος, στο πλαίσιο της δράσης υλοποιήθηκε ηλεκτρονική έκδοση (ebook) 

για την εφημερίδα του Πανελλήνιου Σωματείου Θεάτρου Σκιών Ο Καραγκιόζης μας. Τα 

αποτελέσματα του συνόλου της δράσης “100 χρόνια Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου 

Σκιών” είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Σωματείου, https://www.somateiokaragkiozi.gr/  

 

Η δράση “100 χρόνια Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου Σκιών” και οι επί μέρους εργασίες 

της  πρόκειται να παρουσιαστούν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσείου Νεότερου 

Ελληνικού Πολιτισμού, Άρεως 10, Μοναστηράκι (πίσω από το σταθμό του ηλεκτρικού),  

την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025, στις 2μ.μ.  

 

https://www.somateiokaragkiozi.gr/


Συντελεστές 

Επιστημονική υπεύθυνη της δράσης: Μαρία Βελιώτη- Γεωργοπούλου, κοινωνική 

ανθρωπολόγος, ομότιμη καθηγήτρια του τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

Καταγραφή συλλογής και χαρτώου αρχείου: Μαρίνα Καψαμπέλη, διδάκτορας 

Κοινωνιολογίας, ερευνήτρια Ελληνικού Θεάτρου Σκιών. 

Σύμβουλος δημιουργίας διαδραστικού χάρτη: Ιωσήφ Μπάτσος, τεχνικός σύμβουλος. 

Επιμέλεια ηλεκτρονικής έκδοσης (ebook):  Μαρίνα Καψαμπέλη και Νικόλας Δημητριάδης. 

 

Στοιχεία επικοινωνίας 

Μαρίνα Καψαμπέλη 

Τηλ: 6977699456 

Email: mkapsampeli1@gmail.com 

 

 

Η δράση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα και με επιχορήγηση του Υπουργείου Πολιτισμού 

mailto:mkapsampeli1@gmail.com

